

巾帼建新功 共筑中国梦

——“2013郑州十大经济女性人物”推介活动圆满举行

近年来,郑州一批具有创新意识与开拓精神的女企业家,推动了行业的进步,为中原经济的发展唱出了时代的主旋律。为了发扬“巾帼建新功、共筑中国梦”的精神,寻找女性创业、创新的典范,寻找女性创业的标杆与榜样,助推郑州市民营企业的发展,由郑州市妇联主办、《商业2.0豫商》杂志承办推出“2013郑州十大经济女性人物”推介活动。

经过第一轮的专家初评会选拔,17位女企业家脱颖而出,进入专家终评环节。3月3日下午,“2013郑州十大经济女性人物”专家终评会在郑州妇女儿童活动中心举行,16位参赛选手(一名弃权)在规定的时间内演讲,从成长性、影响力、创新力、影响力和社会责任等方面全面介绍了自己创业历程和企业的发展,6位评委现场提问,现场打分并公示,现场评出“2013郑州十大经济女性人物”和“2013郑州经济女性人物”优秀奖。

她们在自己的工作领域努力进取,开拓创新,做出了突出的业绩,她们是助推中原经济发展的主力军,她们是智慧与坚韧的铿锵玫瑰。与会评审专家认为,本次活动形式好、创新性强,在这个舞台发出了郑州经济女性的最强音,为中原经济发展唱出时代的主旋律。

主办:郑州市妇女联合会 承办:《商业2.0豫商》杂志

“2013郑州十大经济女性人物”名单

张淑枫 河南嘉图置业有限公司董事长

【追求心灵富足】

20年前,没有任何的家庭和官方背景,军人出身的她,凭借一股热血和毅力打拼于商界大军中。年轻时的她,拒绝平庸,聚焦专注,背负着满腔创业激情和理想;20年后,她厚积薄发,居安思危,成为掌管六七家企业、收入额达10亿元的企业集团公司的领航人。2013年,郑州建东电子工程有限公司承接地铁1号线消防工程,她带领员工加班加点,春节不休息,顺利通过验收。她连续当选郑州市第十一届、第十二届和第十三届政协委员。至今,她仍然奋斗在创业和创新的第一线。她经常在公共场合不止一次提到:“是我成就了嘉图置业,但更是员工成就了我。”她热心公益事业,在郑州开展公益心理工作坊80余场,参加人数2000余人。



薛荣 河南圆方物业管理有限公司党委书记、总裁

【演绎坚韧人生】

这是一个性情温婉,外表柔美,却又不乏刚性和坚韧的女人。薛荣九次创业、九次失败,依然寻找重新再起的勇气,带领企业发展成为一个集卫生保洁、公共秩序维护、园林绿化、高空清洗、家政服务、劳务派遣及人力资源管理为一体的、拥有30000名员工、年总产值达7亿元的大型民营企业。成功之后的薛荣同样没有忘记回报社会,多年来她一直倾心于助残事业。在她的支持下,圆方公司于2009年4月成立了聋人俱乐部,组建了聋人艺术团。她组织残疾人旅游,把他们带上长城、青岛、上海外滩。至今,已开展大的帮扶活动达150余次,先后有3000多名社会困难人员得到了及时帮助。



“2013郑州经济女性人物”优秀奖名单

李梅花

郑州阎氏陶瓷艺术研究所所长

打造新瓷种,她是丈夫事业的支持者;弘扬瓷文化,她是民族文化的传播者;真诚献社会,她是爱的践行者。



宋连枝

河南新亚钢构工程有限公司董事长

她从在少林寺景区卖盒饭起家,靠自己的勤劳和智慧,从打工妹成为拥有300员工、固定资产超亿元的女企业家。



王敏 河南润弘制药股份有限公司董事长

【高铁速度赢得市场】

她是一名医药工程师,也是一位创业家。2010年,王敏凭借对医药行业的敏锐眼光,踏上创业征途,成立了河南润弘制药股份有限公司。3年间,面对医药行业的激烈竞争,王敏很快探索出赢得市场的法则,具有很强的高成长性。2013年是润弘的加速发展年。“润弘制药工业园”被列入河南省重点项目,郑州市、新郑市重点工程,高起点、高标准建造“润弘工业园”是公司的重笔。这一年,公司经营业绩再创历史新高,全年实现销售收入4.45亿元,比2012年同比增长32%,在同行业被认为是“高铁速度”式发展。



全娟

郑州新东方学校校长助理兼金水区校长

在教学上,她自主创新,持续成长;她积极参与爱心活动,树立新东方的良好形象。



杜娟 河南省建发防腐保温科技有限公司董事长

【用创新引领未来】

十年的时间,她完成了由职业经理人向创业老板的蜕变;十年的时间,她也完成了从一个只是生意人到一个热心于公益事业的社会人的转型。通过多个社会兼职的历练和成长,杜娟用自己的实践经验和切实行动将商业目标和人生梦想无限放大……



卢艳芬

郑州伟仕商贸有限公司总经理

在创业征程中,卢艳芬凭着南方人特有的开拓进取的创新精神,以敏锐的眼光洞察市场变幻,用万事先人一步的方式抢占市场先机,最终把代理品牌文权、普利诗等一系列鲜为人知的盒裤小品牌做成行业内的品牌领跑者。



朱赵霞 郑州百货大楼股份有限公司董事长、总经理

【面对挑战 永不放弃】

朱赵霞有强烈的事业心和责任感,有较强的创新意识,接手于百货大楼困境之时,在掌门人朱赵霞带领下,百货大楼已经走过了十年创新路。十年里,郑百不仅将外债还清,而且没有落下一个老员工的工资与福利。2013年,她大胆改革,历经59年风雨历程的郑州百货大楼成功完成了改制,破茧重生,取得了较好的业绩;她倡导以“主体服饰百货,大众时尚生活”为经营定位,商品由“大而全”走向“专而精”实现了特色经营。她注重打造郑百特色服务品牌,热心公益事业。朱赵霞以责任、坚守和创新,带领郑百走向新的时代。



杨爱梅 郑州光大纺织印染有限公司董事长

【做企业路上永无止境】

30多年前,她投身纺织印染行业,30余年过去了,她依旧奋战在纺织行业的前线。创业的路上有说不尽的心酸,但她从未想过放弃,靠管理与产品创新实现了企业的跳跃式发展。她曾带着“给郑州的印染业做点事”的想法,率领郑州同行,实现了还布不出郑州深加工,生产优质布匹,并占领中原市场;她带领光大纺织走出国门,开拓国际市场,并建立自己的纺织印染加工基地。



经过30多年的创新与发展,经过五次重大创业转变,现发展成为郑州市唯一一家集纺织、印染、研发、贸易于一体的出口型民营企业。公司拥有国家工商总局注册的“迎春舞、莉倩、北冰企鹅、雪海”等四个著名商标及29项项发明专利。

王小玲 河南九信中小企业投资担保有限公司董事长

【诚信是企业的无形资产】

2008年,她进入担保业,一路走来,她坚持做规范、稳健的担保企业。为近300家中小企业提供融资担保近20亿元;她热心公益事业,2013年,听说郑州很多农村寄宿制小学的孩子冬天喝不上热水,决定亲自购买热水器,为郑州市周边169所寄宿小学购买安装了746台热水器,花费了近百万元。在未来,她希望能捐资成立一所学校。她说:“诚信是企业的根本,诚信不仅是某人的秉性,更是一个团队共同素质,一个企业的无形资产,是企业成功的基础。”



高嘉蔓(高黎) 郑州漂亮宝贝动漫文化股份有限公司董事长

【创造快乐 与温暖和爱同行】

高嘉蔓(高黎)的创业历史可谓三起三落,她练过摊,开过精品店,也曾经失败过。但她坚守梦想,不断探索成长。经过多年的坚守与开拓,“以打造国内动漫衍生品第一品牌”为宗旨,探索出一条独特的动漫衍生品开发和销售的创新之路。2013年,她采用线上线下的创新连锁加盟模式,开拓连锁店,维护终端店面并保持终端店面销售额持续增长,截至2013年12月,漂亮宝贝已拥有300余家终端连锁店,遍布全国各省市。



李俊卿 郑州绿叶堂本草科技有限公司总经理、总工程师

【环保老兵】

她看似一位普通的女人,却拥有别样精彩的人生。上世纪40年代出生,60年代读大学,曾研究过导弹材料、战斗机制造;90年代创办郑州绿叶堂科技有限公司。如今,她是一位为环保事业辛勤耕耘的企业家。一路走来,她心系环保,潜心研究,曾拥有30多种研发产品,7项科研项目,科研成果主要应用于空气净化、食品保鲜等行业。多年探索,绿叶堂净化产品销售渠道稳定,市场空间很大,已在民航、军舰领域以及北京、上海等地占有一席之地。



漫漫创业路,这位即将退休的“老兵”依然激情满怀,为她的最高梦想——获得诺贝尔奖而奋斗。

孟庆凤 郑州市舒心老年公寓院长

【为世上老人解忧愁,替天下儿女尽孝心】

16年,舒心老年公寓从40多张床位发展到530张床位。如今,郑州市舒心老年公寓入住老人360位,失能老人占了90%以上。对孟庆凤而言,不管什么样的老人到了公寓,都要让老人体会到一种家的感觉和家的温暖,对老人关心、爱心、尽心,是她和舒心老年公寓的目的。



在为老人服务的过程中,她结合老人的特殊需求,研制了老人康复洗浴用品;为了满足老人的精神文化需求,她还研制了老年人康复玩具。这些产品,获得了18项专利。她的愿望是让社会各界人士关注了解老年市场,关心我们身边的每一位老人,让他们得到全面的关爱。

刘丽红

郑州净瓶集团有限公司总经理

以创新求发展,增强企业后劲,净瓶集团大力研发自动灭火消防水施,应用于北京首都机场、北京国家大剧院、郑州国际会展中心等地,为大空间、大场所提供自动灭火装置,确保了国家重点单位的消防安全。



刘秋珍

郑州金泰制罐有限公司董事长

作为“创二代”,刘秋珍坚持管理创新、技术创新,研发“ERP信息关系系统”,建立现代化开放型的企业信息管理平台,制罐行业信息化管理系统平台;2013年金泰荣获“郑州市知识产权培育企业”称号。

